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Таким чином, розроблено біотехнологічний спосіб вилучення 
водорозчинного манану з кавового шламу. Біля 70 % молекул 
водорозчинного манану характеризуються молекулярними масами в 
інтервалі 0,5…20 кДа, що дозволяє віднести отриманий продукт до 
категорії фізіологічно-функціональних харчових інгредієнтів. 
Перспективним є створення в подальшому композиційних харчових 
модулів, які поєднують модифікований манан із біологічно активними 
сполуками іншої природи. 

Науковий керівник – канд. техн. наук,
доцент Науменко К.І.

ВИЗНАЧЕННЯ ВМІСТУ СИНТЕТИЧНИХ 
БАРВНИКІВ У ГАЗОВАНИХ НАПОЯХ H-POINT STANDARD

ADDITION МЕТОДОМ.

Пащенко Н.О., студентка V курсу хімічного факультету
Дніпровський національний університет ім. О. Гончара,

м. Дніпро

Останнім часом все більш пильна увага приділяється 
визначенню синтетичних барвників, які широко використовують для 
забезпечення кольору харчових продуктів. Необхідність контролю 
вмісту цих добавок пов'язана з їхнім негативним впливом на організм 
людини, практично всі вони мають різний ступінь токсичності 
(алергени, канцерогени, мутагени). Так, було виявлено, що  синтетичні 
барвники Е102, Е105, Е110, Е124, Е122, Е129 викликають 
гіперактивність у дітей, тому контроль вмісту синтетичних барвників у 
продуктах харчування особливо важливий, а розробка способів аналізу 
є однією з актуальних тем.

У  цій  роботі  запропоновано    чутливу,  просту  і недорогу  
методику для  одночасного  визначення  вмісту синтетичних  
барвників жовтий  “Захід  сонця” (Е110)  та  Понсо  4R  в  газованому 
напої “Фрутс”,   за  допомогою  методу  H-point  standard  addition  
(HPSAM). Визначення   полягає  у  вимірювані  оптичної  густини  
суміші барвників, при якій концентрація одного  компоненту  є  
сталою,  а  іншого – змінюється.  Будують залежність аналітичного 
сигналу від концентрації аналіту, отримують дві прямих лінії, які 
перетинаються в точці Н з координатами (СН, АН) (рис 1,2), де СН - 
невідома концентрація аналіту і АН - аналітичний сигнал від 
інтерферента. Перевага  HPSAM  полягає  в  тому, що метод дозволяє 
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визначити речовину в присутності фонового інтерферента, врахувати 
пропорційну і постійну похибки, а також визначити концентрацію 
інтерферента, якщо відомо, що він присутній у пробі. 

Рис. 1 –  H-point standard addition method для одночасного 
визначення фіксованих кількостей Е110 (2 мкг/мл) і різних 
кількостей Е124 (CE124=4 мкг/мл, Е110-газований напій “Фрутс”).
  

Рис.  2 –  H-point standard addition method для одночасного 
визначення фіксованих кількостей Е110 (4 мкг/мл) і різних 
кількостей Е124 (CE124=2 мкг/мл, Е110-газований напій “Фрутс”).

HPSAM може бути  застосований для визначення  бінарних 
сумішей барвників Е110 та Е124 в напоях при сумісній присутності. 

мкг/ммкг/м

rd addiaddi
ькостей Еькостей Е
л, Е110л, Е -гага

itionon met
Е11011



264 

Правильність визначення становила від 89 - 97 %. Запропонований 
метод  простий, дешевий та швидкий.

Науковий керівник – канд. хім наук,
доцент Сидорова Л.П.

СПЕКТРОФОТОМЕТРИЧНЕ ВИЗНАЧЕННЯ БІНАРНИХ 
СУМІШЕЙ БАРВНИКВ Е110 І Е124 У ГАЗОВАНИХ НАПОЯХ 
МЕТОДАМИ MEAN CENTERING  ТА RATIO DIFFERENCE

Протасюк  Є.В., студентка V курсу хімічного факультету
Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара, 

м. Дніпро  

У процесі розвитку харчової, текстильної, фармацевтичної 
промисловості, медицині, косметології, парфумерії широко 
використовуються синтетичні харчові барвники, їх налічується 
близько 60. Контроль та дотримання норм вмісту синтетичних 
барвників в харчових продуктах покладено на виробника. Тому 
розробка способів ідентифікації і визначення синтетичних барвників в 
продуктах харчування залишається однією з актуальних тем, для 
вирішення якої можна використати метод спектрофотометрія.

Одночасного визначення барвників методами Mean Centering 
та Ratio Difference засновані на використанні відносин спектрів 
поглинання двох речовин. При розподілі одного спектра на інший 
отриманий спектр виключає інформацію про речовину B і є вже 
функцією тільки концентрації речовини А.

Для побудови градуювальних графіків барвників Е110 і Е124 
були приготованні розчини с концентраціями: 6, 8, 10, 12, 14, 16 
мкг/мл. Вимірянно оптичну густину, при довжинах хвиль: 420, 440, 
470, 480, 510, 520, 530, 540, 560 нм. Вимірювання проводилось  на 
однопроменевому СФ – 46, використовувались кювети з товщиною 
поглинаючого шару 1 см, розчином порівняння була дистильована 
вода. За отриманими результатами проведені розрахунки методами 
Mean Centering та Ratio Difference. Градуювальні графіки в залежності 
оптичної густини від концентрації побудовані при довжинах хвиль: 
Е110 λ = 420, 440, 470 нм та Е124 λ = 530, 540, 560 нм. 
Градуювальний графік для визначення барвника Е110, методом Mean 
Centering – анологічно 

Методом Ratio Difference за даними градуювальних графіків у 
реальних зразках концентрація  барвника Е110 при λ=440 нм: для 
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